

ОТЗЫВ

научного руководителя
доцента, доктора филологических наук, профессора кафедры
современного русского языка и методики Осетровой Елены Валерьевны
на выпускную квалификационную работу студента филологического факультета
КГПУ им. В.П. Астафьева Оськиной Екатерины Егоровны
на тему «Языковая ситуация «Любовные переживания»
в ранней лирике А.А. Ахматовой: семантический аспект»
Кафедра современного русского языка и методики
Направление подготовки 44.03.05 Педагогическое образование
Направленность (профиль) образовательной программы
Русский язык и литература

№	Параметры оценивания	высокая	средняя	слабая	отсутствует
1.	Четкость, логичность структуры работы и изложения материала	+			
2.	Знакомство с основными источниками по теме		+		
3.	Способность к самостоятельному анализу, выводам и обобщениям	+			
4.	Степень вхождения в проблематику, владение методологией исследования		+		
5.	Достоверность результатов исследования	+			
6.	Филологическая эрудированность и научный стиль изложения	+			
7.	Количество и качество анализа языкового материала	+			
8.	Глубина раскрытия темы		+		
9.	Личный вклад в раскрытие темы	+			
10.	Ответственность в отношении к работе	+			

Комментарии научного руководителя

Тема данной выпускной квалификационной работы выросла из личностного филологического, точнее даже литературоведческого, интереса ее автора к творчеству Анны Андреевны Ахматовой. Между тем метод исследования ранних текстов поэта является лингвистическим: аппарат языковой семантики помогает Екатерине Егоровне реконструировать структуру Ситуации «Любовного переживания» как ключевого фрагмента авторской картины мира.

Результатом такого двухспектного анализа становится языковая модель Ситуации, предваренная детальным разбором составляющих ее элементов – типичных участников, их действий и состояний.

Сделанные выводы – о преобладании пропозиций физической сферы, об очень скромном использовании образных средств – на языковом уровне подтверждают приверженность ранней Ахматовой к акмеизму, декларирующему конкретно-чувственное восприятие «вещного мира» и возвращение слову его первоначального смысла.

Как положительный факт отмечу то, что данная ВКР – показательный случай успешного применения знаний, полученных в курсе современного русского языка (семантический синтаксис, стилистика), на учебно-исследовательском поле.

Представленная к защите работа удовлетворяет всем требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам студентов-бакалавров, и заслуживает самой высокой оценки.

Рекомендация научного руководителя	Рекомендую допустить ВКР к защите
------------------------------------	-----------------------------------

Докт. филол. наук, профессор кафедры
современного русского языка и методики КГПУ им. В.П. Астафьева.
Осетрова Елена Валерьевна



8 мая 2024 г.